

我国汽油全面进入国六B时代

国六B(或称国VIB)标准车用汽油1日全国上线,我国汽油全面进入国六B时代。

■什么是国六B汽油?

国六B汽油(或称国VIB汽油),也称为国六B标准车用汽油,是在国六A汽油基础上,对汽油质量提出了更高的要求。

国六B车用汽油标准主要参考指标是汽油燃烧后的排放物数据。与国六A相比,国六B汽油中烯烃含量由18%(体积分数)降低至15%,可进一步降低污染物排放,减少空气污染,有助于改善空气质量。也就是说,国六B汽油要比国六A清洁度更高,更环保。

■油品升级,汽油会涨价吗?

目前,国六B标准油品零售价格,仍然执行原质量标准价格油价,不会因为油品质量升级而变化。我国油品价格受国家发改委管控,采取“十个工作日一调”的原则与国际市场价格联动。

■国六B汽油和乙醇汽油有何区别?

国六B标准车用汽油和车用乙醇汽油

的区别在于,车用乙醇汽油是由90%(体积分数)车用乙醇汽油调和组分油和10%(体积分数)的变性燃料乙醇调和而成,而国六B标准车用汽油中不再人为添加变性燃料乙醇。所以,国六B车用汽油不能等同于乙醇汽油。我国目前推广的乙醇汽油一直都是E10。

■国六B汽油保质期只有30天吗?

这一说法显然是一个不攻自破的谣言。如果一个月就过期了,加油站、大油罐里的油怎么办?难道一直“回炉重造”?符

合国六B标准的汽油,在适宜的环境中可储存很长时间,国六B汽油烯烃含量低,对汽油发动机是有利的,并不存在所谓“保质期”的说法。

■加注国六B之前要清空残留油品吗?

国六A和国六B的车用汽油或车用乙醇汽油交替使用不会对车辆产生影响,消费者不需要排空油箱后再加油。国五及国五之前的车辆都可以正常使用国六B标准的车用汽油或车用乙醇汽油。

央视

应急管理部:

元旦假期全国安全形势总体平稳

新华社北京1月2日电 记者2日从应急管理部获悉,截至当日20时,元旦假期全国安全形势总体平稳,未发生重大以上生产安全事故和自然灾害。

假期期间,国家综合性消防救援队伍在重点区域、重点林区、重要场所设置执勤点2600余个,共接警出动1.1万余次,出动消防救援人员14.5万余人次,营救疏散群众

1600余人;国家安全生产专业救援队伍出动2200余人次,为300余家企业提供风险防范和安全技术服务。

公安部:

严打制售假冒涉疫药品违法犯罪活动

新华社北京1月2日电(记者翟翔、熊丰)记者2日从公安部获悉,公安部日前部署全国公安食药侦部门依法严厉打击制售假冒涉疫药品、检测试剂及制氧机、血氧仪等相关用品违法犯罪活动,切实保障人民群众生命健康安全,全力服务疫情防控工作。

公安部要求,各地公安食药侦部门要充分发挥职能作用,依法严厉打击制售假冒、“山寨”仿冒涉疫药品及相关用品的违法犯罪活动,切实形成有力震慑。要围绕常用涉疫药品、检测试剂及相关医疗器械、设备,紧盯生产、批发、零售环节及网络交易服务等第三方平台,深入排查案件线索,与有关部门密切协作,第一时间核查工作中发现和群众投诉举报的线索,对构成犯罪的坚决依法立案查办。对团伙性、系列性、跨区域案件,要组织专门力量开展集中破案攻坚,坚决摧毁犯罪网络、斩断利益链条。

按照公安部部署要求,全国公安食药侦部门迅速行动,坚持打早打小,依法严厉打击制售假冒涉疫药品、检测试剂及相关用品违法犯罪活动。吉林公安机关近日成功破获一起制售布洛芬假药案件,及时阻止假药流入市场,有效保障了人民群众生命健康安全。

全国首部电动自行车消防安全管理专门性法规施行

1月1日起,《呼和浩特市电动自行车消防安全管理条例》(以下简称《条例》)开始施行。这也是全国首部电动自行车消防安全管理专门性法规。

《条例》共包含总则、消防安全保障、消防安全管理、法律责任、附则五方面三十一条内容,从法律层面压实电动自行车消防安全的组织领导责任、监督管理责任和单位个人主体责任,强化快递、外卖等使用电动自行车从事经营活动企业以及电动自行车互联网租赁企业的责任。

《条例》对电动自行车的相关经营活动、使用行为进行约束性规范,由以往重点对使用环节的单一性管理转变为对电动自行车生产、销售、维修、停放、充电等环节的全链条管理。另外,《条例》明确了电动自行车停放、充电场所的建设要求,增加了对电动自行车违规改装维修、违规停放充电行为和消防安全管理责任不落实的罚则,明确处罚实施主体和具体数额。

近年来,各地电动自行车火灾频发,呼和浩特市电动自行车保有量大,因违规操作等引发的电动自行车火灾事故也时有发生。2022年初,呼和浩特市消防救援支队通过“两会”提案建议,向呼和浩特市委、市政府汇报,对接市人大常委会,协调市司法局等多种渠道,积极推动电动自行车消防安全管理地方立法进程。

2022年12月27日,内蒙古自治区第十三届人民代表大会常务委员会第三十九次会议表决通过《呼和浩特市电动自行车消防安全管理条例》。

据中新网



黄河湿地“天鹅舞”

1月2日,大天鹅在三河口天鹅滩湿地的水面上游弋。日前,位于甘肃省兰州市西固区达川区境内的三河口天鹅滩迎来大批越冬大天鹅,为冬日的黄河增添了一份灵动和生机。近年来,兰州市大力推进境内黄河流域综合治理,持续改善的生态环境为越冬候鸟营造有利的栖息地。新华社发

湖南发布全国首份《夫妻共同财产申报令》

有助解决夫妻离婚时隐匿财产难题

湖南衡阳县人民法院昨日通报称,当日湖南省衡阳县人民法院向一起离婚纠纷案件双方当事人发出《离婚案件当事人夫妻共同财产申报令》。据悉,这是新修订的《中华人民共和国妇女权益保障法》正式施行后的全国首份《夫妻共同财产申报令》。

夫妻均有申报共同财产义务

此案中原告范某某与被告陈某某因长期分居导致夫妻感情不和,无法继续共同生活,故请求法院判决与被告离婚。同时,原告范某某还请求法院对原告被告双方夫妻关系存续期间的共同财产进行分割。根据新修订的《中华人民共和国妇女权益保障法》第六十七条第二款规定:“离婚诉

讼期间,夫妻双方均有向人民法院申报全部夫妻共同财产的义务。”

衡阳县法院发出的《夫妻共同财产申报令》便是根据这一新规所出台的一项具体的创新举措,有效地解决了长久以来在离婚诉讼司法实践中存在的一个难题。同时,也意味着财产申报将正式成为离婚纠纷案件的重要组成部分。

申报表、应诉通知书同时送达

据了解,在以往的离婚案件审理中,一方当事人隐匿夫妻共同财产的情况屡见不鲜,加上平日生活中,对对方收入、财产情况不甚了解,导致法院的财产调查工作难以顺利开展,当事人合法权益亦无法得到有效保障。此次,衡阳县人民法院为全面贯

彻落实《中华人民共和国妇女权益保障法》,先后研究制订了《离婚案件当事人夫妻共同财产申报令》《离婚案件当事人夫妻共同财产申报表》《承诺书》等一系列法律文书,并将在向离婚诉讼当事人送达受理案件通知书和应诉通知书时同时送达,明确告知当事人填报的相关要求、权利义务和未如实申报的法律后果。

促进当事人诚信诉讼

法院表示,该制度的实行,不仅有助于人民法院最大限度地查清当事人的财产状况,确保依法公正地处理离婚案件中夫妻共同财产分割的问题,还有助于节约诉讼成本,促进当事人诚信诉讼。

据《北京青年报》